

# ОБ УСИЛЕНИИ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА КОМСОМОЛОМ

Из доклада Г. С. Дударева

XXIII съезда КПСС еще раз подтвердил Ленинское положение о том, что комсомол был и остается активным помощником, резервом партии, боевым авангардом и организатором советской молодежи. Партия учит, что в современных условиях особенно важно, чтобы парторганизации не кампанийски, а вдумчиво и постоянно занимались воспитанием юношей и девушек, помогали им правильно оценивать как достижения, так и нерешенные проблемы, утверждать единство слова и дела.

Райком КПСС, первичные парторганизации района направляли свою деятельность на выполнение решений XXIII съезда КПСС, постановления Центрального Комитета «О работе Красноярской краевой партийной организации по руководству комсомолом».

Для усиления партийного влияния на комсомол в состав комитетов комсомола избрано 5 молодых коммунистов. Три комсомольские организации возглавляют коммунисты, в руководящие органы районного комитета комсомола избрано 8 коммунистов.

Вместе с тем имеется возможность усилить партийную прослойку в комсомольских организациях Кушеватского рыбозавода, районной больницы, райузе связи, исполнкома райсовета, Мужевского рыбокопа, Горковского совхоза и учительских комсомольских организаций.

После XXIII съезда КПСС в период подготовки к 50-летию Великого Октября и Ленинского комсомола в районе широкое распространение получили встречи комсомольцев и молодежи с ветеранами войны, труда, руководителями партийных, советских и хозяйственных организаций, которые сыграли важную роль в идеально-политическом воспитании молодежи. Но последнее время внимание парторганизаций к этой форме работы ослабло.

Особенно большая ответственность за правильное воспитание молодежи ложится на секретаря первичной партийной организации. Многие из них в районе, в том числе тт. Замятин А. А. (Мужевская школа), Елескин Ф. К. (Азовский рыбокоп), Долгушкина Е. Г. (рыбозавод), внимательны к молодежи, все время работают с секретарями комсомольских организаций, молодежными коллегами. Однако этого нельзя сказать о тт. Рочеве Г. С. (Шурышкарский рыбокоп), Глебове М. М. (б. секретарь Мужевского совхоза) и других.

Не менее важна роль руководителя предприятия, организации в воспитании молодежи. К сожалению, положительных примеров у нас в этом мало. Руководители далеки от комсомольских организаций, не думают по-настоящему о их делах и нуждах, даже на собраниях бывают редко.

Одна из распространенных форм партийного руководства комсомолом—обсуждение на заседаниях партийных бюро, собраниях коммунистов различных вопросов комсомольской жизни. Регулярно заслушиваются отчеты комсомольских комитетов о работе, информации о политической комсомольцев в парторганизациях Кушеватского рыбозавода, Лопухинского рыбокопа, Мужевского рыбокопа, райкома КПСС и других. Вместе с тем парторганизации Мужевского и Горковского совхозов, Питлярского отделения, учительская Горковской средней школы за 1969 год ни разу не ставили на обсуждение коммунистов вопросы деятельности комсомольских организаций.

Многие комсомольцы являются задолжниками по членским взносам иногда от 2 до 3 лет и более.

На коммунистического воспитания молодежи—комсомольские собрания. Однако за 1969 год проведено в районе лишь 165 собраний на 31 организацию. Большое значение в воспитании юношей и девушек имеют открытые партийные собрания. Для молодежи участие в них—это и проявление доверия к ней, и наглядный урок углубленной, серьезной постановки вопросов, урок принципиальности и деловитости.

Комсомол—резерв партии. Большинство парторганизаций понимает это и повседневно работает над отбором и приемом в партию лучших комсомольцев. Однако парторганизации Шурышкарского, Лопухинского рыбокопа, райуза связи, райбюро, Мужевской школы, Кушеватского рыбозавода не растут за счет комсомольцев. В течение 1968-69 годов здесь выбыло по возрасту из комсомола 84 человека, а в партию ни один из них не принят.

Важнейшая задача—воспитание молодого поколения в духе беззаветной борьбы за идеалы коммунизма. Один из путей решения ее—политическая учеба молодежи. В этом учебном году она организована лучше, чем в прошлом. Вместо 11 кружков со 158 слушателями в этом году создано 14, в них обучается 279 комсомольцев. 178 комсомольцев учатся в системе партийной учебы. Число не очевидных никакой формой учебы сократилось наполовину.

И все же идейный уровень занятий в большинстве молодежных кружков и семинаров еще низок, как правило, они проходят сухо. Хуже всего с политической молодежи в комсомольских организациях Мужевского совхоза и Сынскского отделения. Спрашивается—почему не принимают мер парторганизации?

Из 300 с лишним комсомольцев, имеющих начальное и неполное среднее образование, в вечерних школах учатся лишь 12 проц.

Во всех достижениях тружеников района на производственном фронте немалое место принадлежит молодежи. В преддверии 100-летия со дня рождения В. И. Ленина комсомольские организации района сделали многое для того, чтобы трудовыми успехами встретить эту дату. На пути были созданы 5 комсомольско-молодежных экипажей судов, 10 плавных мотобуров, 10 плашкоутов.

Для райкома комсомола, первичных парторганизаций повседневно направлять творческую энергию молодежи на лучшее использование резервов производства, ускорение технического прогресса, повышение производительности труда и качества продукции. Ответственные участки производства нашего района—оленеводство, звереводство, рыбодобыча, животноводство. Однако в этих отраслях очень мала комсомольская прослойка.

У нас есть примеры хороших организаций в здравоохранении, культуре и спорте, агитбригад. И все же здесь перед молодежью открывается самый широкий простор для инициативы и творчества.

Комсомол района воспитал много опытных кадров, успешно работающих в различных предприятиях, учреждениях, организациях района. Около 160 комсомольцев работают в учреждениях, народного образования, культуры, здравоохранения, 350—в промышленности и сельском хозяйстве. Выдвинуто на руководящую работу 52 комсомольца. Тем не менее средний возраст руководителей все еще очень высок.

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Год изления 26-й.

1969  
ДЕКАБРЬ  
13  
Суббота

№ 100 (2423)

## О ходе выполнения постановления ЦК КПСС от 18 марта 1968 года „Об усилении работы партийных организаций по обеспечению сохранности социалистической собственности и искоренению растрат и хищений“

Из доклада П. А. Кондыгина

Коммунистическая партия, Советское правительство всегда уделяли и уделяют большое внимание экономии и бережливости. В отчетном докладе на XXIII съезде КПСС подчеркивалось, что воспитание бережливости должно занимать такое же место в идеологической работе, как и трудовое воспитание.

Из года в год растет материальное благосостояние трудящихся. В связи с увеличением коэффициента и заработной платы рабочих и служащих значительно возросла покупательная способность трудящихся района. Только за 11 месяцев этого года рыбокоопы продали населению товаров больше, чем за весь 1968 год. Ежегодно в район завозится товаров на миллионы рублей.

И все же растраты и хищения социалистической собственности, порча ее сокращаются мало. Наибольшее количество потерь от нее приходится на рыбокоопы.

Рыбокоопы редко обсуждают вопросы охраны кооперативного имущества, слабо направляют деятельность народных контролеров, профсоюзных организаций на борьбу за экономию, бережливость и сохранность кооперативных средств и имущества. Не на должной высоте находится контрольно-ревизионная работа. Иногда отдельные торгпункты долго не реагируют.

Несмотря на неудовлетворительное положение с кадрами, правления рыбокоопов не организуют ученичество, не имеют связи со школами. Редко проводятся мероприятия по обмену опытом, семинары продавцов.

Растраты, хищения материальных и денежных средств допускаются и в Кушеватском рыбозаводе, в совхозах Мужевский и Горковский.

В совхозе Мужевский за последние три года установлен 21 случай недостач материальных ценностей на сумму 4014 рублей, из них 2600 списано на убытки, взыскано лишь 300.

Особенно много беспхозяйственности продолжает оставаться в оленеводстве. Осенняя инвентаризация в стадах проводится при низком качестве, сроки забоя нарушаются.

В рыбозаводе из года в год продолжается порча рыбы летом. В июне этого года в Питляре из-за несвоевременного выставления плашкоута было испорчено 700 килограммов.

В совхозе и рыбозаводе плохо организован учет горючесмазочных материалов. Рыбокоопы плохо завозят горючее, а количество моторов у населения растет.

За последнее время поступают тревожные сигналы о плохом состоянии учета материальных ценностей в интернатах района, о фактах растиривания инвентаря и продуктов питания.

Большой ущерб народному добру наносят пожары. В то же время противопожарные мероприятия проводятся слабо.

Пока еще работа по обеспечению сохранности социалистической собственности не находится в центре внимания партийных организаций. Многие группы и посты народного контроля работают беспланово, периодически.

В стороне от этой большой и важной работы пока находятся и комсомольские и профсоюзные организации, редко обсуждаются вопросы сохранности социалистической собственности на исполнителях сельсоветов.

Задача состоит в том, чтобы усилить внимание коммунистов, всех трудящихся к вопросам сохранения социалистической собственности, к борьбе с растратами и хищениями, к безусловному выполнению постановления ЦК КПСС от 18 марта 1968 г.

## МЫСЛИ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ УЧАСТНИКОВ ПЛЕНАУМА

Н. П. Пронина, первый секретарь РК ВЛКСМ, кома КПСС, совхоз «Горковский».

Мало еще пока в партии, в парторганизациях думают над тем, как мы готовим молодежь к будущему. 21 секретарь комсомольской организации в районе избран вновь, и тут нужна конкретная, деловая помощь в работе со стороны парторганизаций. Серьезная помощь потребуется и в проведении заключительного этапа Ленинского зачета. И еще —комсомольских пропагандистов нужно учить через систему подготовки пропагандистов партийной сети политпропаганды.

Ануфриев И. А., член рай-

собрания не было ни секретаря парторганизации, ни руководителей завода.

Елескин Ф. К., секретарь парторганизации Азовского рыбокопа.

Райкому комсомола нужно усилить спрос с секретарем комсомольских организаций за работу.

Трифонов В. Ф., секретарь парторганизации райисполкома.

Большое внимание внутрисоюзной комсомольской работе со стороны секретарей парторганизаций!

Плеханов Г. И., секретарь парторганизации райуза связи.

(Окончание на 2 стр.)

(Окончание.)

Руководителям хозяйств, секретарям парторганизаций следует приглашать секретарей комсомольских организаций при рассмотрении тех или иных вопросов жизни коллектива.

**Замятин А. А.**, секретарь парторганизации Мужевской школы.

Мы достигли некоторых успехов в работе комсомола лишь благодаря постоянной практической помощи ему.

**Мокринский Ю. В.**, начальник Мужевского рыбучастка.

После создания комсомольско-молодежных экипажей судов никто из райкома ВЛКСМ,

библиотеки, РДК не оказывал им помощи, не использовал возможностей для работы среди них и рыбаков.

**Нахрачев А. А.**, секретарь комсомольской организации совхоза «Мужевский».

Райком ВЛКСМ, его аппарат не всегда внимательно следит за своим комсомольским хозяйством. 1,5 года не было рассмотрено заявление комсомольца об утере комсомольского билета.

**Богаченко М. И.**, директор Мужевской школы.

Одна из причин недостатков в комсомольской работе — отсутствие согласованных планов работы партийной и комсомольской организаций.

**ГАЛЬСТЕР О. И.**, директор совхоза «Мужевский».

Один из главных бичей нашего производства — бесхозяйственность. До сих пор не наведен порядок учета. На некоторых работниках годами числятся материальные ценности на десятки тысяч рублей, хотя цифры часто выывают сомнение.

Непонятно нам отношение Окружного сельхозуправления: оно не желает оказывать нам помощи ни в проведении инвентаризаций, ни в налаживании учета.

**ШАХОВ А. Г.** На складе у нас скопилось около 15 тонн конфет, которые покупатели не берут из-за их нетоварного вида, и мы никуда их не можем сбить, ни пустить в переработку.

**ЧАСТИКОВА Т. П.**, нарсудья района.

Часто хозяйственным руководи-

телями вновь берут на материально-ответственную работу проворовавшихся. Думаю, что ОБХСС надо действовать в таких случаях решительнее.

В коллективах рыбкоопов не создается обстановка нетерпимости к растратчикам, отказываются даже выделять общественных обвинителей.

Редко выверяются подотчетные лица. Много недостач по овлям, но даже гражданские иски не предъявляются.

**ВАКАРИН В. А.**, директор Кушеватского рыбозавода.

Своевременное проведение сверок подотчета у кормпредприятий позволило быстро выявить недостачи и предотвратить дальнейшее хищение рыбы.

**СОБОЛЕВСКИЙ И. М.**, начальник РОВД.

Руководители принимают на работу случайных людей, не понтерсовавшихся хотя бы у нас его прошлым, и доверяют им материальные ценности.

Надо обратить внимание на противопожарную работу в районе. Руководители часто не выполняют предписаний госпожнадзора.

**БЕЛОЗЕРОВ Г. А.**, главный механик совхоза «Мужевский».

Нет никакого учета и нормирования расхода бензина у нас. На центральном выловленной рыбы чаотично расхудуется центр горючего.

Несколько лет мы не получаем зарядов к огнетушителям. Нужно создать действующую пожарную дружину в районе, проводить тренировки.



## Юбилейная эстафета — в нашем районе

По необозримым просторам нашей области шестой раз второй этап эстафеты «Дорогами Ленинской мечты». Старт ее был в школах Салехарда. Сейчас она в нашем районе. Начинается с Мужевской средней школы, потом пойдет по другим школам района, затем по другим районам округа.

Этот этап похода «Дорогами Ленинской мечты» проходит под девизом «Тюменцы — Родине».

Альбом эстафеты отражает жизнь школ, работу передовиков производства.

Мужевской школе есть о чем рапортовать Родине. В школе, под руководством В. П. Дударевой, создана и успешно работает Ленинская комната, которую по праву можно назвать музеем. Она имеет много ценных экспонатов, исторических документов, альбомов, отражающих жизнь и трудовую деятельность тружеников нашего района и области, ведет обширную переписку с музеями многих городов Советского Союза. При ней создана лекторская группа из учащихся — старшеклассников.

Кроме этого, в альбоме областной эстафеты отражена жизнь пионерской и комсомольской организаций, работа октябрятских групп. Много места отведено прошедшему недавно фестивалю русского языка.

Финишировать эстафета будет в Тюмени в дни празднования юбилея Ильини.

Готовьтесь к встрече юбилейной эстафеты, комсомольцы и пионеры школ района!

А. ТУЗОВА.

## Хорошие показатели

На наших глазах вырастают новые дома, производственные помещения, детсады-ясли. И немалая доля в этом падает на строителей совхоза «Мужевский».

С хорошими показателями заканчивают они год: за 11 месяцев годовой план освоения средств на капитальное строительство выполнен на 116 процентов, освоена 221 тысяча рублей, в том числе на 3 тысячи рублей подрядных работ. И уже с начала декабря

совхозные строители работают в счет юбилейного, 1970 года.

Бригада Иосифа Васильевича Артеева в настоящее время готовит фундамент для четырехквартирного жилого дома в районе тепличного хозяйства совхоза. Одно беспокоит строителей — не окажется ли мал участок.

Надо отметить, что строительство в Мужах ведется сейчас по типу рабочего поселка, поэтому строитель-

ство ведется «плотно», без выделения участков для огорода.

Другая бригада центральной усадьбы, руководимая Иваном Калиновичем Коневым, скоро также будет строить четырехквартирный жилой дом, а пока занята подготовкой леса.

В штате строителей совхоза — 50 человек на центральной усадьбе, 24 — на отделениях. Четырехквартирные дома строятся также в Васяхово — один, и в Овгороде — два. И все это в счет семидесятого года.

## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

**Наш корреспондент встретился с начальником ремонтно-строительного участка тов. Суменковым Г. П. и мастером этого же участка тов. Ануфриевым Г. З. и попросил их рассказать, с чем приходят строители к концу года.**

Прорабский участок в этом году произвел работ на 152 тысячи рублей при плане 147 тысяч. Сданы здания санэпидстанции, прокуратуры, детсада-яслей в Мужах, четырехквартирного жилого дома в Васяхово. Не достроены здания школы и восьмиквартирного дома в центре. На

## МЕШАЕТ НЕХВАТКА СТРОЙМАТЕРИАЛОВ

строительство школы намечалось израсходовать 29 тысяч, освоено уже 72 тысячи. Строительство этих объектов задерживается из-за отсутствия стройматериалов, снабжала же их горючая совхозная ширма.

Не выполнили мы плана по капитальному ремонту: вместо 193 тысяч рублей выполнили их лишь на 170. Причина — не было заявок.

Работы могли идти значительно быстрее, если бы было достаточно рабочих, особенно печников, сантехников, и Окремстрой управление

снабжало бы участок готовыми пиломатериалами: бруском, половой реекой, рамами, дверями. Поступают же они крайне нерегулярно и в недостаточном количестве.

Рабочих не хватает из-за недостатка жилья. Выходить на свое жилье, на первое время хотя бы типа общежития:

В декабре строители будут заняты на строительстве школы, восьмиквартирного дома, должны пустить свою пилораму, возвести сруб своей электростанции. Часть рабочих будет занята на заготовке леса в Кувовате.

## Приглашаем вас

Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем 1966 года является удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений. По этому займу ежегодно проводится 8 тиражей выигрышей: 15 февраля, 30 марта, 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября и 30 декабря.

Выигрыши по займу установлены в размерах 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей на двадцати рублевую облигацию, включая парицательную стоимость ее.

В тиражах участвуют все облигации займа, кроме выигравших ранее. В каждом тираже на один разряд займа разыгрывается 9400 выигрышей на сумму 512561 рублей.

В настоящее время в обращении находится 26 разрядов займа, следовательно, количество выигрышей, разыгрыва-

емых в каждом тираже, соответственно увеличивается в 26 раз, то есть фактически выигрывает 244400 облигаций на общую сумму 13,326,560 рублей. Вероятность выигрыша по облигациям займа увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрышей, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа, а выигравшие облигации попадаются и в дальнейших тиражах не участвуют.

Значительно увеличилось количество выигрышей, выплачиваемых сберегательными кассами нашей области. Только за 9 месяцев текущего года их выплачено по области на 236 тысяч рублей. Увеличилось количество и крупных выигрышей. Среди счастливцев по последним тиражам оказались: Стасенко И. И. — пенсионер совхоза «Песчанов-

ский», который выиграл 5000 рублей, Шешуков из Исетского района, Уткина — из Омутнинского выиграли по 1000 рублей и многие другие. В нашем районе по последнему тиражу выигрышей, состоявшемуся 15 ноября, выиграли по 500 рублей работник Мужевского рыбкоопа Ануфриева Ольга Павловна, киномеханик из Овгорта Башаров и другие.

Такая возможность предоставлена каждому!

Облигации 3-х процентного займа свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами. Очередной тираж состоится 30 декабря 1969 года.

Наша сберегательная кassa приглашает Вас приобрести облигации Государственного 3-х процентного внутреннего выигрышного займа и участвовать в предстоящих тиражах выигрышей.

М. ЕРШОВА.

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ

# НАМ ТАКИХ НЕ НАДО

Осенью, когда ловился щук, к нам на стоянку в Усть-Войкарь кормпредприятием поставили Коновалову Марию. Мы, как всегда, привозим на плашкоут рыбу, кладем на весы. Что такое? — Штука 10 щук весит всего 6 килограммов. Несколько дней мы терпели, потом решили проверить. Оказалось — Коновалова при приемке рыбы кладет на весы железку, в результате она обманывает рыбаков на 5-6 килограммов, а сдаем мы рыбу по два раза в день. Куда же девает Коновалова рыбу? Как мы узнали от матроса плашкоута Татьяны Наташи, Коновалова отдала на ПТС-130 ящик щуки капитану Саше (фамилии не знаем).

Нам интересно все же узнать, почему не наказана до сих пор Коновалова, даже не обсуждена в коллективе? Не потому ли, что она в хороших отношениях с мастером Мужевского рыбучастка Коневой Анной?

Мы, рыбаки, не знаем покоя, ночей не спим, чтобы выполнить государственные планы, а такие, как Коновалова, мешают нам в этом и наживаются за наш счет. Таких нам не надо.

**НЕПЗЕЛОВ Л., НЕПЗЕЛОВ Е., НЕПЗЕЛОВ А., рыбаки, пос. Усть-Войкарь.**

ОТ РЕДАКЦИИ: хотя и с опозданием, но мы помечаем эту жалобу рыбаков, поскольку рассмотрение дела в милиции затянулось, а начальник рыбучастка тов. Мокринский пока официально сведений об этом не получал. Надеемся, что в ближайших номерах газеты мы сможем сообщить читателям о принятых мерах.

Редактор П. Филиппов.

с. Мужи, типография управления по печати Тюм. облисполкома.